

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 64 (11712) Пятница, 1 апреля 1977 года

Цена 2 коп.

Советско - американские переговоры

На этой неделе в Москве состоялись советско-американские переговоры, первые после прихода к власти в США новой администрации во главе с президентом Дж. Картером. Переговоры начались беседой Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США С. Вэнсом. Затем была проведена серия встреч на уровне руководителей внешнеполитических ведомств двух стран. В заключительный день переговоры вновь проходили при участии Генерального секретаря ЦК КПСС.

Позиция Советского Союза на московских переговорах была четко определена в речи, с которой товарищ Л. И. Брежнев выступил на недавнем съезде профсоюзов СССР. В числе конкретных и вполне реальных задач там прежде всего было названо завершение подготовки уже согласованного в основном в 1974 году нового соглашения об ограничении стратегических наступательных вооружений и дальнейшего продвижения на этой основе к взаимному сокращению вооружений при строгом соблюдении принципа равенства и одинаковой безопасности сторон.

Далее, это — возможные совместные инициативы СССР и США в области запрещения и ликвидации наиболее опасных смертоносных видов химического оружия и другие меры, сдерживающие гонку вооружений и укрепляющие безопасность народов. Это также широкое развитие взаимовыгодных торгово-экономических связей на основе устранения созданных США дискриминационных препонов и вступление в силу давно уже подписанных соглашений по этим вопросам. Это, наконец, согласованные действия наших стран в целях достижения справедливого и прочного мирного урегулирования на Ближнем Востоке.

В той же речи Генеральный секретарь ЦК КПСС указал и на обязательства, прямо противодействующие дальнейшему улучшению и развитию советско-американских отношений. «Одно из них, — сказал он, — это раздувание клеветнической кампании по поводу вымышленной «военной угрозы» со стороны СССР. Другое — это прямые попытки официальных американских инстанций вмешиваться во внутренние дела Советского Союза».

Во время встреч Л. И. Брежнева и А. А. Громыко с С. Вэнсом в Москве с советской стороны была подчеркнута готовность — в той мере, в какой готовы США, — находить взаимоприемлемые решения существующих вопросов в двусторонних отношениях и в деле урегулирования международных проблем, неуклонно продвигаясь вперед на основе достигнутого за предшествующие годы прогресса.

Что касается проблем ограничения страте-

гических наступательных вооружений, — а они заняли центральное место в состоявшихся беседах — советские руководители ясно заявили американцам, что работа над новым соглашением может быть успешно завершена, если обе стороны будут опираться на известную владивостокскую договоренность, а не отбрасывать то, чего удалось добиться в этом деле ценой больших усилий.

С. Вэнс, по словам американских обозревателей, пытался поставить перед представителями нашей страны некоторые новые вопросы, предлагая, в частности, снизить потолки по отдельным видам оружия стратегического назначения. СССР — за всемерное сокращение вооружений вплоть до их полного запрещения и исключения из арсеналов государств. Но мы не можем согласиться на то, чтобы такое сокращение производилось асимметрично, с нарушением принципа равной безопасности сторон, в ущерб нашей стране.

Как известно, попытки Запада поставить СССР и другие социалистические страны в неравное положение, заставить их осуществить по сути дела одностороннее сокращение вооружений и вооруженных сил стали основным препятствием для достижения соглашения и на ведущихся в Вене переговорах о снижении уровня военного противостояния стран НАТО и Варшавского пakta в Центральной Европе. Западные державы не приняли даже предложения «заморозить» нынешний уровень на время ведения переговоров и увеличили численность своих войск в этом районе на 15 тысяч солдат и офицеров.

Всем должно быть совершенно ясно, что в подобных условиях достигнуть какого-либо соглашения просто невозможно. Одно из двух: либо Запад, и прежде всего Соединенные Штаты, отказываются от своей неконструктивной позиции и делают реальные шаги в сторону военной разрядки, либо им надо открыто признать, что для них слова о смягчении международной напряженности и сотрудничестве государств с различным общественным строем — лишь прикрытие для прежней, уже доказавшей свою несостоятельность политики «с позиции силы».

Визит С. Вэнса в Москву позволил обеим сторонам лучше узнать позицию друг друга по коренным, главным вопросам отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки и по важнейшим аспектам международных отношений в целом. Это был, как мы уже отметили, первый контакт представителей двух крупнейших держав современного мира после создания нового американского правительства. Впереди — новые встречи и переговоры, новые туры острой дипломатической борьбы. Можно не сомневаться, что наша страна будет и впредь делать все от нее зависящее с тем, чтобы мир был сохранен и упрочен. (ТАСС).

● Проверям выполнение обязательств

СЛОВО ДЕРЖАТ

В прошлом году коллектив нашей фабрики выпустил мебели на 1184 тысячи рублей при плане 1135 тысяч, став победителем в социалистическом соревновании с Исселевской мебельной фабрикой. И, не ссую, большой вклад в успех предприятия внес коллектив обойного участка, изготовивший диванов-кроватьей на 517 тысяч рублей. На протяжении всего прошлого года этот коллектив являлся застрельщиком соревнования на фабрике и неизменным лидером. По итогам работы в четвертом квартале участок признан «Лучшим мастерским участком» в производственном объединении «Кемерово-мебель».

Коллектив обойного участка небольшой, всего восемнадцать человек. Но делает он много, ежегодно наращивая выпуск товаров народного потребления.

Успешно трудится передовой коллектив и во втором году десятой пятилетки, взяв напряженные обязательства.

Результаты трехмесячной работы говорят о том, что обязательства подкрепляются делами. Сверхплановый выпуск диванов-кроватьей с начала года составил более трехсот изделий при годовом обязательстве 750. Это достигнуто за счет четкой организации труда, своевременной подготовки и доставки сырья и полуфабрикатов, правильной расстановки обойниц по операциям, рационального использования рабочего времени, высокой квалификации работников.

Взять, к примеру, бригадира Т. Д. Проскурина, которая отлично знает все операции по изготовлению мягкой мебели и умеет их выполнять. Так же работают обойницы Л. И. Фролова, Э. Д. Фишер, Л. Е. Полукеева. К этому надо добавить, что

на участке каждая работница душой болеет за свое дело, дела коллектива.

Недавно был такой случай. В разгаре рабочая смена, потребовались рамки спянок и сидений, а тут как на грех сломался трактор. Так девчата, чтобы не простаивать, сами подносили детали диванов-кроватьей из сборочного цеха. И дневной план, хотя и ненамного, был перевыполнен.

В обязательствах участника записано: «Сдавать 95 процентов продукции с первого предъявления». И здесь уделяют качеству выпускаемой продукции большое внимание, поставив этот вопрос на первый план. Каждая работница стремится работать без брака, четко выполнять технологию производства. На участке хорошо развит и действует самоконтроль и контроль со стороны товарищей, что дает положительные результаты.

Как-то молодая работница Людмила Крапивина по неопытности неправильно сделала заправку углов на диване-кроватьи. Тамара Демьяновна Проскурина заметила эту ошибку, помогла исправить ее. Затем научила правильно выполнять операцию. Сейчас Л. Крапивина работает наравне с опытными товарищами.

На участке идет борьба за рациональное и бережное расходование сырья и материалов. Коллектив обязался за год сэкономить их на 12 тысяч рублей. Начало этому положено. Только за первые два месяца работницы сэкономили сырья и материалов более чем на 2 тысячи рублей.

Так выполняет свои обязательства лучший коллектив нашей фабрики.

Л. АБРАМОВА,
председатель фабкома.



● ОФИЦИАЛЬНЫЙ
ОТДЕЛ

СПОРТ — В МАССЫ

Исполком городского Совета рассмотрел вопрос «О подготовке и проведении 6-й зимней спартакиады города».

Спартакиада города

Выставка „Октябрь и молодежь“

Москва. (ТАСС). Тематическая выставка «Октябрь и молодежь» открылась 28 марта на ВДНХ СССР. Ее экспонаты рассказывают о большом пути, пройденном несколькими поколениями комсомольцев. Они повествуют о годах первых пятилеток, о том, как в огневых схватках Великой Отечественной войны героически бились миллионы комсомольцев. В послевоенные годы советская молодежь вновь явила собой пример самоотверженности и трудового героизма.

Более трех миллионов

юношей и девушек работают на ударных стройках десятой пятилетки, осуществляя на практике программу создания, выработанную XXV съездом КПСС. Комсомол шефствует над 125 важнейшими объектами народного хозяйства. Молодежь страны работает под девизом «Пятилетке — энтузиазм и творчество молодых!», соревнуется за право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великого Октября. (ТАСС).

КАНДЫН. дель жители городов и поселков выбрасывают большое количество мусора — обертки фасованных продуктов, картонок, коробок, множество других тарных изделий. На свалки уходит и пропадает много металла и других ценных отходов. Возвратить их народному хозяйству помогут специальные агрегаты для переработки и сортировки отходов и предотвращения мусора и удобрений почвы. Такие установки

◆ ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

начал выпускать Кузнецкий машиностроительный завод. Первые из них коллектив старейшего предприятия Южного Урала изготовил и отправил в город Владимир, где оборудуется предприятие для утилизации бытовых отходов.

Погруженная в бункер масса попадает на транспортер агрегата и проко-

Кино: зритель, план

Ч АСТО от работников киносети города можно слышать сеговения на то, что фильмы в кинотеатрах идут при полупустых залах, что зрителя трудно заинтересовать даже самыми хорошими фильмами. Причины для беспокойства есть. В прошлом году киносет не выполнила плана, в первый квартал этого года вступила с долгом в 75 тысяч рублей. В этом году положение значительно лучше, план марта будет перевыполнен, но работать приходится с большим напряжением, прибегая к любым средствам, лишь бы его выполнить.

Но сеговать на зрителя — допускать большую ошибку. Любят у нас кино, предпочитают его многим другим видам искусства. И мало найдется в наше время людей, кто откажется посмотреть интересный фильм. Пожалуй, нет такого человека, который от кино отказался бы навсегда. Значит, не винить надо зрителя, а научиться приглашать его в кинотеатр, создавать все условия для культурного отдыха перед кино и время демонстрации фильма.

Естественно, это нелег-

ко, ведь в кино ходят люди разных возрастов, профессий, с различными вкусами, запросами. Как же встречают их в кинотеатрах города?

В клубе поселка Никитинка решили предлагать зрителям «большие кинопрограммы». Перед фильмом дают показанный не раз киножурнал, а после фильма — документальную старую ленту, потерявшую свою информационную ценность. Зрители после кино расходятся, зарекаясь впредь не тратить время на просмотр такой программы. Но на это заведующая клубом т. Гадючка уже не обращает внимания, главное, билеты проданы по 50 копеек, в кассе прибыль, а до культуры обслуживания ей дела нет.

Выполнением плана, в первую очередь, заинтересованы работники кинотеатра «Победа». Так, в воскресный день на детский фильм «История с единцей», демонстрировавшийся в малом зале, продавали столько билетов, сколько плохих зрителей. А шло их гораздо больше, чем мог вместить зал. В результате дети сидели на лоду перед экраном, некоторые родители вынуждены были

смотреть фильм стоя. Той же погоней за сбором денег можно объяснить то, что зрители города лишены будут возможности посмотреть фильм «Восхождение» — о героизме одних и подлости других в годы войны (по повести В. Быкова «Сотников»); кинороботники «решили», что на этот фильм зритель не пойдет.

Это — не самое лучшее решение вопроса о выполнении кассового плана. Ведь задача кинотеатра не в том, чтобы заманить зрителя в кино сегодня, а в воспитании его фильмами, в повседневной работе с ним.

Одно время в кинодирекции шел разговор об организации киноотделов на предприятиях, привлечении и распространении билетов киноорганизаторов, общественников. Но дальше дело не пошло. Кинофильмы демонстрируются при полупустых залах. И обвиняется в этом привередливый зритель. Но он ли виноват? Зритель сегодня — ардуированный, культурный, высокообразованный человек. И кинотеатр, клуб, приглашая его в кино, не должен забывать об этом.

В. ГРИГОРЬЕВА.

БУДЕТ СВОЙ МЕДПУНКТ

На всех предприятиях управления городского коммунального хозяйства трудится в общей сложности 848 человек. Из них 60 процентов — женщины. И хотя на предприятиях уделяется внимание условиям труда (на дорожно-эксплуатационном участке, например, организована передвижная кухня с горячими обедами, утепленные вагончики), процент заболеваемости трудящихся за год получается высокий. Особенно среди работающих вне помещения.

Потому решено было открыть свой медпункт. Он откроется уже в этом году в бывшем помещении красного уголка и склада коммунальной конторы по ул. Домошова, 4. Сейчас здесь ведутся строительные работы силами прорабского участка треста «Облремстрой».

С. БОЧЕНИНА,
главный инженер
управления горкомхоза.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ КРЕПНЕТ ДРУЖБА

Пример отношений мирного сосуществования и добрососедского сотрудничества — эта характеристика прочно утвердилась за советско-финляндскими отношениями. Подтверждением тому стал завершившийся на днях дружественный визит в Финляндию Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Нынешний визит главы Советского правительства проходил на фоне предстоящих крупнейших событий в истории двух стран. В этом году мы отмечаем 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, а финский народ — 60-летие провозглашения парламентом независимости Финляндии. У истоков этих событий стоял великий Ленин. Его пером был подписан декрет, признавший государственную независимость Финляндии. С именем Ленина, с политикой дружбы и добрососедства, принципы которой были определены основоположником Советского государства, наши народы связывают успехи в развитии многостороннего советско-финляндского сотрудничества. А успехи эти действительно велики. Приведем лишь некоторые факты.

По шестому долгосрочному торговому соглашению на 1976—1980 годы объем двусторонней торговли намечено увеличить до 9 миллиардов рублей. Уже в первом году действия этого соглашения он достиг почти 2 миллиардов. Нарастают масштабы сотрудничества в производственной сфере. В дни визита А. Н. Косыгина в городе Ловису была пущена и включена в государственную энергосистему первая в Финляндии атомная электростанция, построенная с помощью Советского Союза. Уже первый ее агрегат даст стране около 10 процентов всей вырабатываемой в Финляндии электроэнергии. В городе Рахе в те же дни была

пущена вторая очередь сооружаемого в совместном сотрудничестве крупнейшего на севере Европы металлургического комбината, который дает около 60 процентов чугуна и стали, производимых в Финляндии. В свою очередь финские специалисты помогают нам в строительстве Светогорского целлюлозно-бумажного комбината, Пюозерского леспромпхоза, Норильского горно-обогатительного комбината. Сейчас разрабатывается программа развития и углубления торгово-экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества на период до 1990 года. Ее осуществление, считают обе стороны, явится конкретным вкладом двух стран в расширение взаимовыгодных связей государств с различными хозяйственными системами, что отвечает решениям хельсинкского Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

А. Н. Косыгин и президент Финляндии У. Кекконен при обсуждении международных проблем подчеркнули необходимость дальнейшего углубления разрядки напряженности, придания ей универсального и необратимого характера, объединения в эти цели всех миролюбивых государств. Было заявлено, что СССР и Финляндия видят гарантию мира и безопасности в прекращении гонки вооружений, их сокращении и достижении, в конечном счете, всеобщего и полного разоружения.

Как указывается в советско-финляндском коммюнике, дружественный визит Председателя Совета Министров СССР в Финляндию и состоявшиеся плодотворные беседы будут способствовать дальнейшему упрочению дружбы, доверия и сотрудничества между Советским Союзом и Финляндией.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

БЫТ — ЗАБОТА ОБЩАЯ



ВКЛАД НОВАТОРОВ

Ателье № 6 по пошиву одежды оказывает населению города много видов услуг. В прошлом году им было сшито клиентам вещей на 160,2 тысячи рублей при плане 147,9 тысячи. А по итогам четвертого квартала 1976 года ателье № 6 заняло первое место по фабрике индпошива с вручением переходящего Красного знамени.

Шесть бригад трудится в этом коллективе. Среди них нет невыполняющих норм выработки. Все бригады работают с повышенными обязательствами. Так, бригада Н. С. Шевелевой взяла обязательство выполнить план двух лет пятилетки к 60-летию Великого Октября. Бригада М. А. Бь-

ковой встала на трудовую вахту под девизом «60-летию Октября — 60 ударных недель» и успешно справляется с заданием.

Почин И. Д. Леоновой «Пятидневное задание — за четыре дня при отличном качестве выпуска продукции» поддержала бригада В. А. Белавой. Этой бригаде неоднократно присуждалось первое место в социалистическом соревновании среди бригад по пошиву верхней одежды фабрики и области. Все члены бригады — 12 человек — награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года» и борются за звание ударников коммунистического труда.

Н. ИВАНОВА.

На областном конкурсе парикмахеров, который проходил в середине марта в г. Огпниках, Светлана Гайдукевич (парикмахерская № 1) получила звание мастера-модельера. Это высший класс мастерства профессии парикмахера.

Светлана работает парикмахером всего четыре года, но успела за короткое время завоевать признание и авторитет у многочисленных клиентов.

Светлана — член комсомольско-молодежной бригады, которая успешно выполняет плановые задания этого года, и сейчас работает уже в счет апреля.

Фото М. Никонова.



Кемеровский ЦНТИ предлагает:

Новинка на конвейере

При нарезке лав применяется шариковый конвейер СП-54 с двумя приводными головками, что увеличивает производительность

конвейерного става по мере прохождения разрезной лавы.

На шахте «Куйбышевская» производственного объединения «Донецуголь» предложено взамен концевой приводной головки изготовить навешивную на базе дозавки СПМ-46. Для этого вытаскивают вал, длина которого на 150 мм больше прежнего. Барабан разрезной лавы и сваривают до пола и вваривают в него вставку из трубы диаметром 8 дюймов и длиной 140 мм. Пластины навешивают на стальной лист толщиной 8—10 мм.

Это позволило сократить время на наращивание конвейерного става при прохождении разрезных лав и облегчить труд рабочих.

Для подъема рештаков

На шахте «Октябрьская» производственного объединения «Донецуголь» внедрено приспособление для подъема рештаков. Оно состоит из двух роликов диаметром 100 мм, гидроредуктора и стального троса

диаметром 10—12 мм. Один ролик крепится к раме крепи лавы, а второй — к борту рештака. В верхний паз рештака вставляется планка. Один конец троса крепится к хвостовику гидроредуктора, а другой — к планке. При включении гидроредуктора трос натягивается, и рештаки поднимаются, что позволяет производить ремонт нижней ветви.

Новинка позволила сократить время на ремонт нижней ветви крепи конвейера и повысить безопасность ведения работ.

В. МАЛЫХ.

Республика Острова Зеленого Мыса — одно из молодых государств мира, более полутора лет назад провозгласившее свою независимость. На десяти ее крупных островах, расположенных в 500 км от западного побережья Африки, проживает около 250 тысяч человек.

Освободившись от колониального господства, народ республики под руководством Африканской партии независимости Гвинеи и Островов Зеленого Мыса (ПАИГК) строит новую жизнь. Главная задача республики — развитие и укрепление национальной экономики, в первую очередь сельского хозяйства.

Значительную поддержку молодому африканскому государству оказывают социалистические страны. Большое внимание уделяется образованию и воспитанию подрастающего поколения.

На снимке: занятия в лицее Прая — столицы республики.

Фото А. Сенцева. (Фотохроника ТАСС.)

● БЕСЕДА АСТРОНОМА

Небеса яркими звездами апрельское небо. Но для астрономов достаточно интересных объектов, чтобы и сейчас плодотворно вести наблюдения. Посмотрите часов в десять вечера на южное небо: чуть справа от небесного меридиана, примерно на полпути от точки юга до зенита, видно созвездие Льва, напоминающее утюг с ручкой. Главная, наиболее яркая звезда этого созвездия — Регул.

На юго-востоке видны две яркие звезды. Одна из них — самая яркая на весеннем небе — красноватый Арктур, главная в созвездии Волопаса. Ниже и правее — голубоватая

АПРЕЛЬСКИЕ ЗВЕЗДЫ

Слика возглавляет созвездие Девы. Лев, Волопас и Дева — самые выразительные созвездия на апрельском небе.

Весеннее созвездие Волопаса с яркой звездой Арктур по своим очертаниям напоминает бумажный змей, который дети запускают в небо.

Арктур — первая звезда, которую удалось увидеть днем с помощью телескопа. Сделал это в 1635 году современный Галилея французский астроном Морен. Наблюдения Морена в наше время может повторить каждый — лишь бы положение Арктура на дневном небе было определено с достаточной точностью. Арктур по своим разме-

рам велик, в 26 раз больше нашего Солнца по диаметру, но несколько холодное — его температура около четырех тысяч градусов на поверхности. Этим и объясняется красноватый цвет звезды. Расстояние от нас до Арктура — около 40 световых лет. Звезда приближается к нам со скоростью четырех километров в секунду.

В созвездии Волопаса можно насчитать около девяти десятков звезд, видимых невооруженным глазом. Но наиболее ярких — только восемь. Из них некоторые представляют большой интерес для астрономов — любите ли вы. Так, слева и выше Ар-

тура есть двойная «двухцветная» звезда, обозначаемая греческой буквой «эpsilon». При помощи телескопа видно, что ее более яркий компонент третьей величины — желтый, а менее яркий, почти шестой величины — голубой. Эту звезду знаменитый астроном В. Я. Струве считал красивейшей из двойных звезд. Позднее установили, что главная звезда — спектрально-двойная. Значит, здесь перед нами система не из двух, а из трех звезд.

Е. ДОЛГИХ,
астроном, заслуженный работник культуры республики.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЧУВСТВО (9.20, 18.10).
Зал кинохроники
ХРАБРЕЦ - УДАЛЕЦ (11.15), ЧУВСТВО (12.30, 20).
ДК «Полысаевской»
ЗОЛОТАЯ РЕЧКА (18.20).
Кинотеатр «Сибирь»
БЕШЕНОЕ ЗОЛОТО (12.18), ИВАН И КОЛОМ-

БИНА (16.20, 22).
ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС (10.14).
Кинотеатр «Родина»
РОЗЫГРЫШ (16). ПОЛКОВНИК В ОТСТАВКЕ (12, 17.50, 19.30, 21.30). ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ (14).
Клуб «Дружба»
СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ (16, 18, 20).
Кинотеатр «Строитель»
РАМ И ШИМ (Две серии) (15, 17.30, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает агентов по сбору фотокарточек для изготовления цветных фотопортретов.

3 апреля
Клуб «Строитель»
Вокально-инструментальный ансамбль
«ЛЕЖА, ПЕСНЯ»
Начало в 20 часов.
Касса с 15 часов.

Вы спрашивали...

«Скоро наступит четвертая, последняя четверть учебного года, и нас волнуют такие вопросы: как будут школьники обещиваться учебниками, произойдут ли в них изменения, можно ли использовать старые учебники? Не секрет, что в прошлом году были определенные затруднения с приобретением необходимых книг.

Т. КОСТЮКОВА,
Р. МАКСИМОВА.

Отвечает заместитель директора книготорга **Л. ПЕЧЕРКИНА.**

В апреле уже начнется продажа школьных учебников на 1977/1978 учебный год. Как и прежде, она будет производиться только по школам.

Первоклассники будут полностью обеспечены новыми учебниками. Некоторые изменения введены в «Природоведение» для второго класса, «Рассказы по истории» для четвертого класса, «Алгебру» для учащихся шестых классов, «Физику» и «Экономическую географию» для восьмиклассников. В учебнике физики для десятого класса тоже имеются некоторые изменения. Остальные учебники переизданы в соответствии со старой программой, и их необходимо использовать повторно. Новыми учебниками будет обеспечено лишь 64 процента всех учащихся. Поэтому в каждой школе нужно провести определенную работу среди учащихся по сбережению книг. Старые учебники можно сдать в школьную библиотеку или продать в магазины книготорга.

Сейчас во всех магазинах имеются перетертые учебников, пригодных в 1977/1978 учебном году, и шкала цен на закупку и продажу подержанной школьной литературы.

РАССКАЗ

Чего только не случается с рыбаками! Я вот прошлой весной пошел вечером к Ине, чтобы поставить на ночь крючки на налимов. (Было это в Драчине). К наливному месту шел через кладбище. Оно на высоком берегу. Так и положено в русских старосельях. Берег этот висит над речкой, что нос морского корабля, и каждую весну-гляну снизу подмывает бурная вода.

Километра полтора от кладбища мне надо было идти. Пока я поставил жерлицы, пока посядел, покурил — стемнело. А когда подошел к кладбищу, тьма заволочла все. Хмуро, пасмурно, не видно ни зги, да еще потянул колючий ветерок.

Во тьме я шел вдоль края берега, спотыкаясь о кочки и чертыхаясь.

Вдруг я почувствовал под ногами пустоту и отчетливо понял, что лечу в реду. Я сразу подумал о том, что глубина здесь порядочная и, значит, падать сюда было сравнительно неплохо, не то что на какую-нибудь мель или, не дай бог, на каменный перекид. Но не мог я, что ли, говорить себе, летом кувырнуться с этого яра. А теперь вот лети в стужу, пробивая, разламывая ледяную толщу. Черт знает что! Но на это я не стал особенно

В ТЕМНУЮ НОЧЬ

обижаться, потому что мне всегда и всюду не везет, и согласился с тем, что если уж кому-то пришла такая необходимость лететь в воду, температура которой четыре градуса, так это только мне. А что делать, если такая «планида» у меня. Я в прошлом же году с тополя сорвался. Привязывал скворечник и сорвался.

И вот опять лечу, а рядом что-то чернеет. Подцепил рукой — большой кусок земли. Тоже сорвался, оказывается.

Словом, полетел я, как свободно падающее тело без начальной скорости. А раз так, соображаю, значит, в первую секунду пройду вниз только 4,9 метра в секунду. Это мая сразу успокоило, так как основная часть пути была еще впереди. Я решил, что торонтись пока некуда, и можно помыслить, как лучше лететь. Причем чувствую, что этаная невесомость вливается в мое тело. Хочешь — пари, растопыри руки, а хочешь — лети, позевывая, скорчившись от холода.

Я стал изучать положение своего тела по отношению к плоскости реки. Не трудно было сообразить, что я летел под углом 78 градусов, а это ничего хорошего не обещало. «Лишь бы не упасть на живот», — подумал я, вспоминая, как в Новосибирске свалился

с трамплина водной станции мой дядя, и вода расцела ему брюхо, как лазером. Нет, так приводиться нельзя!

По моим подсчетам, я прошел уже больше половины пути, а выбора — как врезаться в воду — все еще не было. Я задумался. Мелькнула мысль, что можно и головой вниз. Но поморщился. Так часто постукают подростки, даже и тогда, когда не знают дно реки, и, бывае, головой ударяются либо о камень, либо о какие-нибудь коряги.

Пролетев еще метра два, я обратил внимание на свои ноги и вспомнил, что большая берцовая кость выдерживает при вертикальной нагрузке 1560 килограммов и что вообще материал кости человека в 30 раз прочнее кирпича и в 2,5 раза крепче гранита. Я стал думать, где я это все читал. Перебрал в памяти ряд журналов, брошюр, газет... Нет. А ведь где-то, соображаю, на днях читал об этом. Я напрягал память и уже подумал, не склероз ли это, как вдруг просиял: все это было в «Науке и жизни». Я даже вспомнил номер этого журнала — девятый.

И твердо решил: буду погружаться в воду ногами. ...Это меня и спасло.

А было это как раз 1 апреля.

В. КРАСУЛИН.

Книгу выпускает автомат

Оказывается, даже такой сложный процесс, как изготовление высокохудожественных книг, может быть полностью автоматизирован. Новаторами полиграфической промышленности создана и уже выпускается рядом заводов первая в нашей стране автоматическая поточная линия «Книга», заме-

няющая труд десятков людей.

Линию обслуживают всего восемь человек, между тем за смену она выпускает 20 тысяч экземпляров высококачественных иллюстрированных книг в твердом переплете. Издания могут быть практически любого формата и толщины.

Внедрение таких линий позволит в три раза повысить производительность труда полиграфистов.

Линия «Книга» — экспонат межотраслевой тематической выставки «ИР-77» на ВДНХ СССР. (Корп. ТАСС).

Редактор **А. И. ЛАКИСОВ.**

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 3842.